

国内

我国今年将发射3艘飞船

据新华社北京电 按照飞行任务规划,我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航天工程办公室15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》,面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计及方案及其思路阐述,所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等,可登录中国载人航天工程网专题页面(<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>)进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时,后续将进行网络投票和结果公布。 李国利 邓孟

韩国公民赴华签证恢复签发

新华社北京电 记者15日从国家移民管理局获悉,鉴于韩国已恢复审发中国公民赴韩短期签证,国家移民管理机构自2月18日起,对韩国公民恢复签发口岸签证,恢复实行72/144小时过境免签政策。

任沁沁

公安部严打网络账号黑产

据新华社北京电 近年来,电信网络诈骗、跨境网络赌博、网络水军等突出网络违法犯罪高发,滋生出由卡商、号商、“猫池”窝点、接码平台、“养号”平台等构成的网络账号黑色产业链。2022年以来,公安部部署全国公安机关深入推进“断号”行动,取得显著成效,共侦办案件1.1万余起,关停接码平台130余个,捣毁“猫池”窝点800余个,缴获“猫池”、GOIP等黑产设备1万余台,查扣手机黑卡240余万张,查获网络黑账号4200余万个。

熊丰

我国发布五项重要考古成果

晚报综合消息 据国家文物局官方微信号消息,国家文物局2月15日在京召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了河北尚义四台遗址、云南晋宁古城村遗址、甘肃礼县四角坪遗址、宁夏贺兰苏峪口瓷窑遗址、内蒙古巴林左旗辽上京遗址等5项重要考古成果。

据中新网

长三角

上海推动航运产业能级提升

新华社上海电 近日,上海市浦东新区携手中国人民银行上海总部、上海海关、上海海事局等部门,联合发布支持国际航运中心核心区建设的十条举措,推动航运服务产业能级提升。

新发布的十条举措,从集聚高能级航运主体、促进高端国际化航运人才集聚、支持离岸航运服务发展、升级航运业跨境金融服务等方面,支持上海打造全球航运资源配置中心。浦东新区是上海国际航运中心建设的核心区域。浦东新区商务委介绍,2020年以来,浦东新区采取积极措施确保海港和空港货物运输稳定。目前,浦东新区共集聚航运全产业链企业1万余家,2022年前三季度行业营收增长7.6%。

为推动高水平开放,浦东新区航运办还与第一批9家国内外航运机构,包括中国船东协会、上海国际航运仲裁院等,共同发起“航运高质量发展合伙人计划”。“我们想发挥资源叠加效应,更有效地链接全球,助力上海建设世界一流国际航运中心。”浦东新区商务委副主任董晓玲说。

杨有宗



常州打造石墨烯全产业链

在常州富烯科技股份有限公司生产车间,工人在生产线上生产加工石墨烯导热膜(2月14日摄)。

近年来,江苏省常州市大力发展战略性新兴产业,构建集石墨烯设备研发、原料制备与应用研究、产品生产、下游应用为一体的全产业链。当地依托石墨烯科技产业园和石墨烯产业特色小镇,打造了集“众创空间、孵化器、加速器、科技园”于一体的孵化载体体系,建成了专业的国家级孵化器、众创空间和完善的公共服务配套。

新华社发

国际

拜登调整经济顾问团队

新华社电 美国总统约瑟夫·拜登14日调整经济顾问团队,任命联邦储备委员会副主席莱尔·布雷纳德为国家经济委员会主任,提名密友贾里德·伯恩斯坦出任白宫经济顾问委员会主席。

布雷纳德现年61岁,哈佛大学经济学博士,在比尔·克林顿执政期间担任国家经济委员会副主任,在贝拉克·奥巴马执政期间担任美财政部分管国际事务的副部长,2014年加入美联储。布雷纳德将接任本月离任的布赖恩·迪斯。

包雪琳

美国鸡蛋价格“狂飙”

新华社电 美国市场鸡蛋零售价格持续上涨。美国劳工统计局14日公布的数据显示,今年1月,鸡蛋价格环比上涨8.5%。在截至1月的一年间,鸡蛋涨价70.1%。

禽流感疫情重创美国鸡蛋市场,加上饲料和运费涨价推升养鸡场成本,导致美国鸡蛋价格不断上涨。

卜晓明



瑞士迎来中国出境旅游团

2月14日,在瑞士卢塞恩开往因特拉肯地区的金色山口列车上,瑞士中部铁路公司工作人员(右)为中国游客发巧克力。2月6日起,中国试点恢复赴瑞士等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

新华社发

福特将在欧洲裁员3800人

据新华社伦敦电 美国汽车制造商福特公司14日宣布,未来3年将在欧洲地区裁员3800人,其中在德国和英国分别裁员2300人和1300人。

福特公司表示,通胀高企、利率和能源成本上升促使公司裁员,这样做或有助于福特“重振欧洲业务”。业内人士认为,英国汽车市场不振和电动化转型也是福特实施裁员的重要原因。英国汽车制造商和贸易商协会数据显示,2022年英国汽车产量较2021年下跌9.8%;与2019年相比,跌幅达40.5%。

张亚东

文体

电影《梅根》3月17日上演

晚报综合消息 2月14日,温子仁担任制片人的惊悚片《梅根》宣布将于3月17日在内地上映。该片此前已于北美等地上映并收获不俗口碑,片中神秘而危险的机器人娃娃梅根的舞蹈也在多地掀起热潮。

嘉玛是一家玩具公司的杰出机器人专家,在意外获得因车祸成为孤儿的外甥女卡迪的监护权后,她使用AI开发了一款栩栩如生的玩偶“梅根”。嘉玛将她设计的梅根和侄女配对以缓解工作和家庭压力,但这个决定却造成无法想象的严重后果。“科技和人工智能都是大有发挥的题材,因为它们和当今世界息息相关。”温子仁说,“人类的所有活动都非常依赖科技,如果这些设备掉过头来攻击我们,那就太可怕了,这正是我们想尝试用《梅根》表达的概念。”

据《新京报》

沙特获2023世俱杯举办权

新华社日内瓦电 国际足联14日宣布通过了2022年年度报告,称在2019—2022年周期内,其收入破纪录地达到了76亿美元。此外,沙特阿拉伯获得2023年国际足联俱乐部世界杯举办法权,时间为2023年12月12日至22日,这将是该国首次举办该赛事。

单磊

国乒将办两站世乒赛选拔赛

据新华社北京电 中国乒协消息,随着德班世乒赛日益临近,本着聚焦巴黎奥运会参赛任务目标、着眼洛杉矶奥运会后备年轻队员培养的策略,中国乒协将在德班世乒赛前举办两站选拔赛。

选拔赛由男女单打和混双三个项目组成。首次选拔赛将于2月18日至23日在京举行。此前,在多哈举行的德班世乒赛亚洲区预赛上,中国乒乓球队已获得男女单打各5人、三项双打各2对的协会参赛资格。



当咖啡邂逅邮局

2月15日拍摄的深圳咖啡主题邮局。深圳首家咖啡主题邮局2月14日在南山区科技园邮政支局正式落地。邮政营业厅从功能单一的传统服务大厅变为市民可以社交、品尝咖啡、体验邮政文化的全新场景。在这里,传统邮政网点提供的函件、包裹寄递等服务一应俱全,另外设有一个专门的咖啡柜台。专业咖啡师在此调制不同风味的咖啡等饮品,客户可以在办理业务的同时品尝咖啡。

新华社发